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「部活動指導ガイドライン（仮称）」の進捗状況及び学校調査の結果（抜粋）について 

愛知県教育委員会保健体育スポーツ課 

１ 「部活動指導ガイドライン（仮称）」の進捗状況 

 これまでの取組 

平成29年 ３月  「教員の多忙化解消プラン」において、部活動休養日の基準を暫定的に設定 

平成29年 ７月  スポーツ庁による「運動部活動等に関する実態調査」 

平成29年 ７月  ワーキンググループ第１回会議 

（愛知県立大学丸山教授基調講話、スケジュール確認、実態調査項目の検討） 

平成29年 ７月  「部活動に関する実態調査」の実施 

平成29年11月  ワーキンググループ第２回会議 

（実態調査結果の検証、ガイドラインの項目検討、今後のスケジュール確認） 

平成30年 ２月  ワーキンググループ第３回会議 

（国の動向確認、素案の検討、今後のスケジュール確認） 

 今後の予定 

平成30年 ３月  「中間とりまとめ」作成 

平成30年 ３月  スポーツ庁「運動部活動の在り方に関する総合的なガイドライン」公表 

平成30年 ４月～ 「中間とりまとめ」の修正 

平成30年度早期  「部活動指導ガイドライン（仮称）」策定 

２ 学校調査 

 調査期間  平成29年７月26日～平成29年９月１日 

 調査対象 

県内公立小学校、中学校、高等学校、特別支援学校（名古屋市立を除く） 

 主な回答（抜粋） 

○学校独自の部活動に関する決まりや指針、内規等（以下「学校の決まり等」という）の作成について 

【回答】                              （部活動設置校数で割合算出） 

小学校 

n 576 

中学校 

n 305 

高校 

（全日制） 

n 148 

高校 

（定・通） 

n 32 

特別支援 

n 23 

１ 
328 

(56.9%) 

125 

(41.0%) 

148 

（100％） 

27 

(84.4%) 

23 

（100％） 

２ 
225 

(39.1%) 

180 

(59.0%) 

0 

（0％） 

0 

（0％） 

0 

（0％） 

３ 
23 

(4.0%) 

0 

（0%） 

0 

（0％） 

5 

(15.6%) 

0 

（0％） 

１ 学校の決まり等を作成している 

２ 市町村教育委員会又は校長会等による部活動に関する決まりやガイドライン、通知文、申合せ事項

等（以下「市町村の決まり等」という）に沿っている 

３ 市町村の決まり等はなく、学校の決まり等も作成していない 

資料３ 
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○学校の決まり等や市町村の決まり等の中での部活動の休養日や活動時間等について 

【回答】                    （学校等の決まりを作成している学校数で割合算出） 

小学校 

n 553 

中学校 

n 305 

高校 

（全日制） 

n 148 

高校 

（定・通） 

n 27 

特別支援 

n 23 

休養日 

設定している 
511 

(92.4%) 

302 

(99.0%) 

60 

(40.5%) 

10 

(37.0%) 

22 

(95.7%) 

設定していない 
42 

(7.6%) 

3 

(1.0%) 

88 

(59.5%) 

17 

(63.0%) 

1 

(4.30%) 

活動時間 

設定している 
530 

(95.8%) 

294 

(96.4%) 

126 

(85.1%) 

22 

(81.5%) 

23 

(100%) 

設定していない 
23 

(4.2%) 

11 

(3.6%) 

22 

(14.9%) 

5 

(18.5%) 

0 

(0%) 

下校時刻 

設定している 
549 

(99.3%) 

302 

(99.0%) 

140 

(94.6%) 

23 

(85.2%) 

23 

(100%) 

設定していない 
4 

(0.7%) 

3 

(1.0%) 

8 

(5.4%) 

4 

(14.8%) 

0 

(0%) 

朝練習 

設定している 
427 

(77.2%) 

289 

(94.8%) 

57 

(38.5%) 

5 

(18.5%) 

21 

(91.3%) 

設定していない 
126 

(22.8%) 

16 

(5.2%) 

91 

(61.5%) 

22 

(81.5%) 

2 

(8.7%) 

○部活動の休養日（活動しない日を含む）の実態について 

休養日の実態 運動部 文化部

①年間を通じて全く休養日を設けずに活動している ア ク

②普段の平日・土日等は休養日を設けていないが、定期考査週間やオフシー

ズン等に休養日を設けている
イ ケ

③週に１日（平日のいずれか１日のみ）の休養日を設けている ウ コ

④週に１日（土日どちらか１日、又はやむを得ず土日両日ともに活動した場

合の平日代替休養日１日）の休養日を設けている
エ サ

⑤週に２日（平日のいずれか２日のみ）の休養日を設けている オ シ

⑥週に２日（平日１日と、土日どちらか１日又はやむを得ず土日両日ともに

活動した場合の平日代替休養日１日）以上の休養日を設けている
カ ス

⑦その他 キ セ
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【回答】                             （運動部・文化部数で割合算出） 

小学校 中学校 
高校 

（全日制） 

高校 

（定・通） 
特別支援 

運動部 

n 2,050

文化部 

n 699 

運動部 

n 3,454

文化部 

n 980 

運動部 

n 2,337

文化部 

n 1,484

運動部 

n 111 

文化部 

n 48 

運動部 

n 84 

文化部 

n 54 

ア ク
0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

イ ケ
0 

(0%) 

0 

(0%) 

15 

(0.4%) 

13 

(1.3%) 

306 

(13.1%)

77 

(5.2%) 

1 

(0.9%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

ウ コ
11 

(0.5%) 

4 

(0.6%) 

117 

(3.4%) 

21 

(2.1%) 

253 

(10.8%)

28 

(1.9%) 

5 

(4.5%) 

1 

(2.1%) 

0 

(0%) 

1 

(1.9%) 

エ サ
8 

(0.4%) 

9 

(1.3%) 

331 

(9.6%) 

72 

(7.3%) 

1,412 

(60.4%)

281 

(18.9%)

0 

(0%) 

0 

(0%) 

12 

(14.3%)

0 

(0%) 

オ シ
101 

(4.9%) 

21 

(3.0%) 

91 

(2.6%) 

26 

(2.7%) 

35 

(1.5%) 

93 

(6.3%) 

2 

(1.8%) 

1 

(2.1%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

カ ス
1,569 

(76.5%)

537 

(76.8%)

2,714 

(78.6%)

771 

(78.7%)

234 

(10.0%)

804 

(54.2%)

81 

(73.0%)

30 

(62.5%)

36 

(42.9%)

27 

(50.0%)

キ セ
361 

(17.6%)

128 

(18.3%)

186 

(5.4%) 

77 

(7.9%) 

97 

(4.2%) 

201 

(13.5%)

22 

(19.8%)

16 

(33.3%)

36 

(42.9%)

26 

(48.1%)

○学期中における平日の授業後に行われる部活動の活動時間について

【回答】                         （運動部・文化部各設置校数で割合算出） 

小学校 中学校 
高校 

（全日制） 

高校 

（定・通） 
特別支援 

運動部 

n 552 

文化部 

n 489 

運動部 

n 305 

文化部 

n 295 

運動部 

n 148 

文化部 

n 148 

運動部 

n 32 

文化部 

n 20 

運動部 

n 23 

文化部 

n 22 

１
189 

(34.2%) 

165 

(33.7%) 

12 

(3.9%) 

14 

(4.7%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

12 

(37.5%) 

6 

(30.0%) 

9 

(39.1%) 

9 

(40.9%) 

２
197 

(35.7%) 

167 

(34.2%) 

166 

(54.4%) 

157 

(53.2%) 

37 

(25.0%) 

40 

(27.0%) 

2 

(6.3%) 

1 

(5.0%) 

8 

(34.8%) 

7 

(31.8%) 

３
10 

(1.8%) 

10 

(2.0%) 

29 

(9.5%) 

29 

(9.8%) 

45 

(30.4%) 

43 

(29.1%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

４
91 

(16.5%) 

86 

(17.6%) 

79 

(25.9%) 

78 

(26.4%) 

46 

(31.1%) 

46 

(31.1%) 

7 

(21.9%) 

5 

(25.0%) 

6 

(26.1%) 

6 

(27.3%) 

５
10 

(1.8%) 

12 

(2.5%) 

2 

(0.7%) 

1 

(0.3%) 

3 

(2.0%) 

2 

(1.4%) 

3 

(9.4%) 

2 

(10.0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

６
52 

(9.4%) 

46 

(9.4%) 

17 

(5.6%) 

16 

(5.4%) 

15 

(10.1%) 

16 

(10.8%) 

8 

(25.0%) 

5 

(25.0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

７
3 

(0.5%) 

3 

(0.6%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

2 

(1.4%) 

1 

(0.7%) 

0 

(0%) 

1 

(5.0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

１ 学校等の決まりとして、１日につき、１時間以内としている 

２ 学校等の決まりとして、１日につき、２時間以内としている 

３ 学校等の決まりとして、１日につき、３時間以内としている 

４ その他、学校等の決まりを設けている 

５ 学校等の決まりとしては設けていないが、部活動ごとに定めた決まりがある 

６ 学校等の決まりや部活動ごとの決まりはないが、適切な活動時間である 

７ 制限や規制はない 
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○学期中における休日の部活動の活動時間（大会参加時を除く）について

【回答】                         （運動部・文化部各設置校数で割合算出） 

小学校 中学校 
高校 

（全日制） 

高校 

（定・通） 
特別支援 

運動部 

n 552 

文化部 

n 489 

運動部 

n 305 

文化部 

n 295 

運動部 

n 148 

文化部 

n 148 

運動部 

n 32 

文化部 

n 20 

運動部 

n 23 

文化部 

n 22 

１
23 

(4.2%) 

21 

(4.3%) 

2 

(0.7%) 

1 

(0.3%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

1 

(3.1%) 

1 

(5.0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

２
37 

(6.7%) 

32 

(6.5%) 

21 

(6.9%) 

22 

(7.5%) 

2 

(1.4%) 

2 

(1.4%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

6 

(26.1%) 

3 

(13.6%) 

３
83 

(15.0%) 

75 

(15.3%) 

148 

(48.5%) 

146 

(49.5%) 

20 

(13.5%) 

18 

(12.2%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

7 

(30.4%) 

4 

(18.2%) 

４
282 

(51.1%) 

242 

(49.5%) 

56 

(18.4%) 

53 

(18.0%) 

24 

(16.2%) 

24 

(16.2%) 

5 

(15.6%) 

4 

(20.0%) 

6 

(26.1%) 

10 

(45.5%) 

５
16 

(2.9%) 

16 

(3.3%) 

6 

(2.0%) 

6 

(2.0%) 

10 

(6.8%) 

11 

(7.4%) 

1 

(3.1%) 

0 

(0%) 

2 

(8.7%) 

2 

(9.1%) 

６
90 

(16.3%) 

85 

(17.4%) 

66 

(21.6%) 

61 

(20.7%) 

78 

(52.7%) 

81 

(54.7%) 

18 

(56.3%) 

10 

(50.0%) 

2 

(8.7%) 

2 

(9.1%) 

７
21 

(3.8%) 

18 

(3.7%) 

6 

(2.0%) 

6 

(2.0%) 

14 

(9.5%) 

12 

(8.1%) 

7 

(21.9%) 

5 

(25.0%) 

0 

(0%) 

1 

(4.5%) 

○朝練習の実施状況について

実施状況 運動部 文化部

①年間を通じて毎日実施（定期考査週間等にも実施） ア カ

②定期考査週間等を除いて通年実施 イ キ

③季節や期間、曜日等を限定して実施 ウ ク

④学校等の決まりはないが実施していない エ ケ

⑤学校等の決まりにより実施していない オ コ

１ 学校等の決まりとして、１日につき、２時間以内としている 

２ 学校等の決まりとして、１日につき、３時間以内としている 

３ 学校等の決まりとして、１日につき、午前若しくは午後のいずれか又は４時間以内としている 

４ その他、学校等の決まりを設けている 

５ 学校等の決まりとしては設けていないが、部活動ごとに定めた決まりがある 

６ 学校等の決まりや部活動ごとの決まりはないが、適切な活動時間である 

７ 制限や規制はない 
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【回答】                             （運動部・文化部数で割合算出） 

小学校 中学校 
高校 

（全日制） 

高校 

（定・通） 
特別支援 

運動部 

n 2,050

文化部 

n 699 

運動部 

n 3,454

文化部 

n 980 

運動部 

n 2,337

文化部 

n 1,484

運動部 

n 111 

文化部 

n 48 

運動部 

n 84 

文化部 

n 54 

ア カ
8 

(0.4%) 

8 

(1.1%) 

14 

(0.4%) 

0 

(0%) 

14 

(0.6%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

12 

(14.3%)

4 

(7.4%) 

イ キ
0 

(0%) 

3 

(0.4%) 

1,150 

(33.3%)

193 

(19.7%)

329 

(14.1%)

51 

(3.4%) 

1 

(0.9%) 

0 

(0%) 

17 

(20.2%)

5 

(9.3%) 

ウ ク
166 

(8.1%) 

78 

(11.2%)

1,420 

(41.1%)

371 

(37.9%)

432 

(18.5%)

73 

(4.9%) 

5 

(4.5%) 

4 

(8.3%) 

17 

(20.2%)

9 

(16.7%)

エ ケ
625 

(30.5%)

218 

(31.2%)

76 

(2.2%) 

205 

(20.9%)

1,410 

(60.3%) 

1,254 

(84.5%)

95 

(85.6%)

39 

(81.3%)

14 

(16.7%)

8 

(14.8%)

オ コ
1,251 

(61.0%)

392 

(56.1%)

794 

(23.0%)

211 

(21.5%)

152 

(6.5%) 

106 

(7.1%) 

10 

(9.0%) 

5 

(10.4%)

24 

(28.6%)

28 

(51.9%)

○軽減されると多忙化解消に有効な顧問業務について（４つまで選択）

【回答】            （部活動設置校数で割合算出、複数回答のため合計は100％を超える） 

小学校 

n 576 

中学校 

n 305 

高校 

（全日制） 

n 148 

高校 

（定・通） 

n 32 

特別支援 

n 23 

１ 
397 

(68.9%) 

182 

(59.7%) 

106 

(71.6%) 

14 

(43.8%) 

10 

(43.5%) 

２ 
376 

(65.3%) 

194 

(63.6%) 

123 

(83.1%) 

24 

(75.0%) 

17 

(73.9%) 

３ 
84 

(14.6%) 

57 

(18.7%) 

29 

(19.6%) 

5 

(15.6%) 

4 

(17.4%) 

４ 
114 

(19.8%) 

72 

(23.6%) 

25 

(16.9%) 

9 

(28.1%) 

2 

(8.7%) 

５ 
175 

(30.4%) 

75 

(24.6%) 

19 

(12.8%) 

8 

(25.0%) 

6 

(26.1%) 

６ 
331 

(57.5%) 

184 

(60.3%) 

93 

(62.8%) 

13 

(40.6%) 

8 

(34.8%) 

７ 
234 

(40.6%) 

112 

(36.7%) 

45 

(30.4%) 

9 

(28.1%) 

4 

(17.4%) 

８ 
76 

(13.2%) 

71 

(23.3%) 

56 

(37.8%) 

12 

(37.5%) 

5 

(21.7%) 

９ 
10 

(1.7%) 

13 

(4.3%) 

10 

(6.8%) 

1 

(3.1%) 

5 

(21.7%) 

１ 専門的な技術指導               ２ 書類作成等の事務作業 

３ 部員の健康管理やカウンセリング        ４ 外部指導者の依頼や連絡・調整 

５ 保護者や担任との連絡・調整          ６ 大会や試合への引率 

７ 顧問会議の出席や大会主催者との連絡・調整   ８ 予算の管理・執行 

９ その他 
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